



En todos los frentes, las fuerzas leales han mejorado las posiciones últimamente conquistadas

El enemigo, en el sector del río Tajuña, en un ataque desesperado ha intentado inútilmente reconquistar las posiciones perdidas, sufriendo muchas bajas

La población civil que se halla bajo el yugo de los facciosos, está indignada

Madrid, 7. — El diputado socialista Eduardo Castillo, comisario político del frente de Guadalajara, que se extiende desde Cogolludo hasta Saiceles, ha manifestado que la estructura de aquellas milicias en ejército regular se hizo con todo entusiasmo. Nadie ha renunciado al ingreso en el ejército popular.

Por los huidos de las provincias de Soria y Zaragoza se sabe que en aquellas provincias no se ha podido efectuar el cultivo del campo. La población civil está indignada y en espera de poder manifestar-

se cuando la ocasión se presente. Nuestras fuerzas también han recogido impresiones de prisioneros, quienes han confirmado la desmoralización existente en el campo faccioso, pues los soldados, víctimas de la inclemencia del tiempo, critican al mando que no les provee de abrigos suficientes. Con la moral de las fuerzas de Guadalajara llegaremos a las puertas de Zaragoza, mucho más teniendo la retaguardia asegurada como está y siguiendo las indicaciones del Gobierno que hace que nuestras fuerzas sientan la organización de lucha y la disciplina.

Impresión de la guerra

Madrid, 7. — Política, en su impresión de madrugada, dice lo siguiente:

El enemigo ha concentrado fuerzas en el sector del río Tajuña y con ello inicia un ataque violentísimo en su deseo de lograr un avance hacia su objetivo anhelado. Con toda suerte de armas y gran alarde de hombres se lanzó sobre nuestras posiciones en las que los soldados de la República dieron pruebas de un heroísmo admirable. Con tesón, palmo a palmo, defendieron el terreno que querían arrebatarles los invasores extranjeros. Por varias veces intentaron éstos el ataque ante el fracaso de los anteriores y por varias veces hubo de ponerse a prueba el valor de nuestros milicianos, que no vacilaron en poner coto a los deseos de los traidores, a pesar de la dureza con que intentaban la operación.

La jornada de ayer ha venido a poner de manifiesto lo que ya hemos dicho. Cada ataque de esta clase le cuesta al enemigo un número elevadísimo de bajas. Ayer en pleno combate tuvo que substituir a una unidad completa que había quedado diezmada por nuestro pueblo. Y al fin de la jornada la insignificante variación operada en las líneas de fuego no podía compensar de ningún modo el sacrificio cruel de tantas vidas. Hay que mirar al momento con seriedad, y aunque no nos sintamos pesimistas, tampoco debemos dejarnos llevar por el optimismo.

Madrid, 7. — Persiste el mejoramiento de las posiciones leales en el sector de la Moncloa y Parque del Oeste, ya de lleno en nuestro poder. Lo poco que queda sin que en él haya trincheras ocupadas por los valientes defensores de Madrid no es tampoco de la posesión del enemigo. En casi todo el Parque las posiciones leales se hallan ya en la parte externa del mismo.

Persiste también la moral excelente que anima a nuestros soldados. La ha puesto una vez más de relieve Tejerino Badía y dos compañeros más, quienes en la noche anterior realizaron una operación de descubierta, volviendo con el cadáver de un moro en estado avanzado de descomposición. En los bolsillos se le encontraron millones de marcos. Uno solo de los billetes emitidos en 1923 es de 20 millones. También volvieron con un fusil en bastante mal estado debido a haber permanecido en el fango durante muchas semanas.

En todo este sector continúan activamente los trabajos de fortificación, con lo que se consolidan y perfeccionan las líneas conquistadas recientemente.

Como demostración de afecto y para que sirva de premio al heroísmo con que se conducen estos soldados del ejército popular, un redactor de Claridad hizo una visita a este sector para hacerles entrega de un regalo de mil cajetillas de pitillos finos obsequio de la Unión General de Trabajadores.

Comunicado de Guerra

FRENTE DEL CENTRO. — Escasa actividad combativa. En algunos sectores de este frente fuego de posiciones sin bajas por nuestra parte. Nuestras bravas milicias han realizado servicios de reconocimiento y consolidación de las posiciones últimamente conquistadas. Continúan llegando a nuestras líneas soldados evadidos del frente faccioso.

En el sector del Guadarrama lo han hecho tres con armamento.

En Madrid ha transcurrido el día sin novedad alguna que comunicar.

Comunicado de Marina y Aire

Valencia, 7. — Parte de Marina y Aire de las nueve de esta noche: Dos de nuestros bimotores que acudieron esta mañana a Málaga, encontraron a los buques de guerra facciosos frente a Torre de Mar y Fuengirola, bombardeándolos sin resultado. Por la tarde se repitió el bombardeo contra dichos buques sin ser alcanzado ninguno de ellos.

En Madrid El mitin del Frente de Juventudes

Madrid, 7. — Organizado por el Frente de Juventudes Alerta se ha verificado, en el cine Capitol, un grandioso festival como homenaje a los bravos luchadores que defienden la causa antifascista.

El primero en hacer uso de la palabra fué el camarada Nieto, secretario del Frente de las Juventudes Alerta, quien, en primer lugar, dedicó un emocionado saludo a los combatientes de la causa. Detalló minuciosamente el porqué de la necesidad de la creación de la escuela de Alerta que tiende en acabar con la indiferencia que se advierte en la retaguardia. Alerta quiere hacer de la juventud hombres capaces para ganar la guerra, hombres aptos en el manejo de las armas y hombres fuertes físicamente. Sus últimas palabras fueron un llamamiento a la unidad de todos los jóvenes antifascistas.

A continuación habló el comandante Carreño, quien hizo presente que en los frentes de batalla existe hoy una disciplina férrea y una nueva moral ante el mando único. Todo combatiente es tan consciente de su misión que no cede un solo palmo de terreno al enemigo. Ante un tanque fascista surge un bravo luchador de nuestro ejército.

Después hicieron uso de la palabra los respectivos jefes de la 30.ª y 68.ª Brigadas, quienes traían el saludo más caloroso y entusiasta de sus respectivas unidades.

A continuación, ante grandes aplausos, habló el comandante Lister. Estoy orgulloso — dijo — de poder traer a este acto el saludo más cordial de los que están bajo mi mando. Hizo después una narración de los éxitos logrados por su brigada, como la toma del Cerro Rojo, etcétera.

El comisario político de nuestra gloriosa aviación republicana hizo un merecido elogio de la actuación de aquella, poniendo de manifiesto la abnegación de todos los aviadores republicanos contra los «junks» y «Capronis». Una demostración de la potencia de nuestro ejército del aire es que durante el mes pasado han sido abatidos por nuestros pundonorosos aviadores diez y siete aparatos enemigos.

El camarada Gassol, representante de los trabajadores mejicanos, que asistía en concepto de espectador, respondió al saludo de la presidencia del acto con frases llenas de emoción y cariño para el pueblo español. Todos los trabajadores de mi país admiran a los bravos combatientes que luchan por una España democrática y justa, y al lado de ésta está el proletariado mejicano. Fue objeto de una sentida ovación, dándose vivas a Méjico.

Después se levantó a hablar el delegado de propaganda y prensa, de la Junta de Defensa de Madrid, Carrasco, quien, en nombre de ésta, expresó su adhesión fervorosa y entusiasta al justo homenaje que se rendía a los soldados del ejército popular.

Recordó que hoy se cumplen los tres meses justos de la fecha en que tomó posesión la Junta Delegada de Defensa. No olvidaré, mientras viva, la mañana del 7 de noviembre. La triste realidad era que todo estaba perdido, como consecuencia de la desigualdad de la lucha entre unos hombres mal preparados y un ejército debidamente aguerrido, pero los militares encontraron en el pueblo heroico la barrera que les contuvo en su avance y el pueblo demostró que no estaba

dispuesto a dejarse aplastar por los facciosos.

Condenó la política de los Gobiernos anteriores al 14 de abril de 1931, fecha en la que el pueblo expresó su disconformidad con quienes hasta entonces le habían gobernado. También aludió a los sucesos del 10 de agosto, fecha en que también el pueblo con su arrojo impidió que los militares egoístas se adueñaran del mando de la nación.

Terminó su discurso proclamando la necesidad de disponernos a ganar la guerra, pero para ello hace falta disciplina y organización. La disciplina es indispensable para el triunfo de la revolución.

Hizo grandes elogios de los generales Miaja y Pozas, de quienes está seguro de que llevarán al pueblo a la victoria. Rechazó que la Junta de Defensa se haya enfrentado jamás con las disposiciones del Gobierno, como han lanzado a los cuatro vientos las emisoras facciosas. No hay más poder legítimo que el del Gobierno, al cual debemos obediencia total.

Terminó con vivas a la República y al ejército popular. (Fue ovacionado.)

Al ponerse en pie el ministro de Instrucción Pública la orquesta interpretó el himno nacional.

Empezó diciendo que tiene una doble personalidad en este acto. Es ministro de Instrucción Pública de la República y miembro del glorioso Partido Comunista, de cuya personalidad no se desprende jamás. En los dos sentidos quería hablar, bajo el aspecto de ministro para congratularse de la existencia de la nueva organización Alerta y poder hacer al mismo tiempo la promesa del Gobierno de la República de que ellos, en lo que representen y puedan, van a ayudar a dicha organización a que sea una entidad de tipo nacional en la cual toda la juventud española pueda prepararse para jugar el papel de salvar a España y prepararla para un auténtico régimen de libertad y de progreso.

Ahora, al hacer balance de siete meses de guerra, necesitamos que todos sientan en lo más íntimo de su conciencia el valor de cada acto suyo y todos tengan noción que para ganar es preciso que todos sean ciudadanos dispuestos a hacer una España nueva.

Refiriéndose a los términos de la lucha actual dijo que quería creer que la retaguardia es digna del heroísmo que existe en el frente y siente la causa de la República como se siente en los parapetos. Pero tengo que confesar que en el pueblo de retaguardia no están suficientemente esclarecidos cuáles son los deberes y obligaciones de este pueblo. Es justamente en la retaguardia donde existen dificultades que ya se han eliminado del frente de Madrid. Pregunta por qué existen estas dificultades en el problema de la obediencia y del mando único. A su entender la desorganización de la retaguardia parte de la descomprensión. Hay quien piensa que porque subsiste la República y porque un Gobierno de frente popular que trabaja y labora está haciendo un esfuerzo inútil y que para eso no vale la pena de dar cuanto somos. Error tremendo, porque en España, desde que comenzó la sublevación, ha cambiado todo cuanto representa la República, y hay una notable diferencia entre las prisiones antes cargadas de trabajadores y de demócratas y ahora ocupadas por gentes reaccionarias y fascistas. Hay una di-

(Continúa a la pág. 4)

COMUNICADO DEL CONSEJERO DE DEFENSA A S. E. EL PRESIDENTE DE CATALUÑA

Sin novedad en todos los sectores.

La expedición sanitaria norteamericana ha llegado a la capital de la República

Madrid, 7. — Ha llegado a Madrid la expedición sanitaria enviada por el pueblo norteamericano. Los miembros de la expedición visitaron al presidente de la Junta de Defensa general Miaja. Los expedicionarios han manifestado que la finalidad de su viaje es instalar un hospital de sangre para los luchadores antifascistas. A tal fin el material que envían importa una suma de 40,000 libras esterlinas. Cuenta con cuatro ambulancias magníficas, compuesta cada una de cuatro

camas. Para la instalación del hospital no han escogido aún el edificio. Este hospital tendrá cabida para 50 camas. El comité norteamericano antifascista prepara otras expediciones de material sanitario por creer que así sirve de un modo práctico a la causa democrática que España defiende.

Han visitado los frentes próximos a Madrid y entre ellos el de la Ciudad Universitaria, siendo acompañados por el teniente coronel Ortega.

Continúa, casa por casa, la ocupación de Lopera. - Tranquilidad en los frentes de Madrid.

TRANQUILIDAD EN LOS FRENTE DE MADRID

Madrid, 7. — Durante el día de hoy ha habido tranquilidad en todos los frentes próximos a Madrid. Algún cañoneo lejano que no molestó al vecindario, que llenó teatros, cines y otras clases de establecimientos públicos. A primeras horas de la noche se ha oído en el frente de la Ciudad Universitaria intensa fusilería y fuego de mortero y algún disparo de cañón.

En los ataques de ayer del enemigo en los sectores de Cienpuzuelos y subsector de la Moncloa tuvo enormes pérdidas, mucho más importantes en el asalto al primero de dichos puntos, donde las bajas son incalculables. En la Moncloa han retirado nuestras fuerzas doce muertos de los facciosos, pero se

sabe que han tenido bastantes más. Pretendía el enemigo rescatar las posiciones que le quitamos últimamente, y tuvo que retirarse sin lograr sus propósitos.

NUESTRAS MILICIAS SIGUEN AVANZANDO

Andújar, 7. — Prosigue, casa por casa, la ocupación de Lopera. Los facciosos ofrecen enorme resistencia. En Villa del Río se lucha y mantenemos nuestras posiciones a 50 metros de la ciudad. La inactividad de la jornada se ha aprovechado para fortificaciones. En Montoro se lucha intensamente por la posición del puente sobre el Guadalquivir. Las fuerzas leales han emplazado piezas de artillería para utilizarlas si fuera preciso. Las fuerzas de Pozoblanco avanzan incesantemente por la serranía.

Noticias del Extranjero

NO ES CIERTO QUE SE HAYAN PROMOVIDO DISTURBIOS EN MOSCÚ

Moscú, 7. — El Pravda protesta con gran vehemencia contra las noticias radiadas por emisoras alemanas y reproducidas por ciertos sectores de la prensa extranjera diciendo que habían estallado disturbios en Moscú. — Fabra.

MIENTRAS SE HABLA DEL PLAN DE CONTROL

SE CREE QUE HAN DESEMBARCADO EN CÁDIZ POR LO MENOS QUINCE MIL ITALIANOS

Gibraltar, 7. — Un súbdito británico llegado esta mañana a Gibraltar ha hecho declaraciones a la prensa explicando que había presenciado varios desembarcos de italianos en Cádiz.

Entre otros muchos detalles, ha dicho que el pasado jueves vió llegar a seis mil

italianos a bordo de dos barcos que, como siempre no llevaban ni bandera ni nombre.

Los desembarcos en estos últimos días han sido muy numerosos, y se cree que durante la pasada semana llegaron a Cádiz por lo menos unos quince mil «voluntarios» italianos.

HOY SE REANUDARÁN LAS NEGOCIACIONES EN EL CONFLICTO DE LA GENERAL MOTORS

Detroit, 7. — Las negociaciones para solucionar el conflicto de la General Motors han sido suspendidas hasta mañana lunes.

El gobernador de Michigan ha declarado que casi todas las cuestiones en litigio habían sido solucionadas, pero que para una solución total será necesario decidir si el Sindicato de obreros del automóvil será el único organismo calificado para negociar en nombre de los obreros.

LOS DEPORTES

Los partidos de Torneo de Liga Valencia-Cataluña

ESPAÑOL, 3; GRANOLLERS, 0

Un match discreto, jugado generalmente con demasiada placidez. El Español, sin hacer un partido excepcional, jugó mejor que los batidos y se adjudicó mercedamente los dos puntos en litigio. Especialmente su delantera tuvo mucho más eficacia que la de los vallesanos, que en la primera media hora del partido malogró un par de excelentes ocasiones para marcar.

Al principio dominó el Granollers, pero poco a poco fué reaccionando el Español hasta dominar ligeramente en la segunda mitad del primer tiempo. A los veintidós minutos, los propietarios del terreno lograron el único gol de este primer tiempo, al rematar Espada un barullo provocado por un centro de Prat. En el segundo tiempo, el Español siguió dominando con alguna intensidad. A los diez minutos, Julio, rematando desde el suelo con la cabeza un centro de Bosch, apuntó el segundo. Después reaccionó el Granollers, pero sin que sus delanteros precisaran en ninguna ocasión el tiro a gol. Cuando faltaban siete minutos para finalizar, un balón avanzado dió lugar a una salida en falso de Nogués, y Espada, con la cabeza, consiguió el tercero.

De los vencedores, bien Martorell, en las pocas ocasiones en que intervino. Pérez destacó en la defensa. Soler fué el mejor medio. De la delantera, Prat, Chas y Bosch sobresalieron. Del Granollers actuó con menor fortuna la delantera, en la que sólo destacó Rubies. Bien la línea de medios, que fué la más completa del equipo. Cifuentes y Rovira los más acertados, sin

que desentonara Vila. Buena la defensa, y bien Nogués, excepto en el tercer gol. Cuidó del arbitraje Ribas, regularmente. Los equipos fueron:

Español: Martorell, Pardo, Pérez, Manolin, Solé, Lecuona, Prat, Julio, Chas, Espada y Bosch.

Granollers: Nogués, Oro, Saló, Vila, Rovira, Cifuentes, Gari, Rocasolano, Sanz, Rubies y Valls.

GERONA, 2; BARCELONA, 0

Gerona, 7. — Se ha jugado este encuentro correspondiente a la Liga Valencia-Cataluña.

El primer tiempo ha resultado de dominio alterno. A los cinco minutos de juego Bramón, rematando un pase adelantado de Guillermo, ha conseguido el primer tanto. Poco después, Florenza ha detenido un formidable chut de Pedrol. Al iniciarse el segundo tiempo parecía que el Barcelona se impondría, pero muy pronto el juego se ha nivelado nuevamente. A los treinta y dos minutos ha sido castigado el Gerona con penalti, que, lanzado por Balmanya, ha dado en el palo. A los treinta y siete minutos, el Gerona logra el segundo gol por mediación de Bramón, al rematar un pase de Lluch. Se han distinguido, por el Gerona, Gómez, Torredelot, Lluch, Florenza y Farró, y por el Barcelona, Urquiga, Zabaló, Balmanya y Pagés.

Ha arbitrado Pérez, y los equipos se han alineado como sigue: **Gerona:** Florenza, Farró, Torredelot, Trias, Gómez, Mader, Lluch, Trujillo, Bramón, Guillermo y Parera. — **Barcelona:** Urquiga, Zabaló, Rafa, Argemí, García, Balmanya, Torredelot, Pedrol, Escolá, Barceló y Pagés.

Los partidos amistosos de fútbol

SANT ANDREU, 6; SABADELL, 5

Arbitró Toniño, bien, y los equipos se formaron de la manera siguiente:

Sant Andreu: Petrus, Falguera, Pardos, Castillo, Mercader, Félix, Mayoral, Barrachina, García, Conesa y Vagué.

Sabadell: Silvestre, Mayoral, Imberts, Carpena, Font, Mota, Sospedra, Diaz I, Mulet, Buj y Sangüesa.

La primera parte, favorable a los locales, terminó con el resultado de 3 a 2 a favor de aquéllos. Conesa, Barrachina y Falguera, por el Sant Andreu, y Diaz I y Sangüesa, por el Sabadell, fueron los autores de los goles.

En la segunda parte, que fué más nivelada, Mayoral, García y Conesa marcaron nuevamente por el Sant Andreu, y Diaz I, Sospedra y Euj lo hicieron por el Sabadell.

SANS, 4; MANRESA, 3

Bajo el arbitraje de Fernández, los equipos se alinearon así: **Sans:** Miró, Ribas, Marenges, Coloma, Burguete, Torres, Píera, Lloret, Grec, Amposta y Llobera. — **Manresa:** Rubiralta, Castells, Rius, Juliá, Griera, Costa, Ratera, Senyal, Serra, Safont y Vilanova.

Un primer tiempo de juego nivelado, que finalizó con empate a dos tantos. Serra marcó los del Manresa y Castells, en dos jugadas desgraciadas, batió su propia puerta. En el segundo tiempo, el Sans marcó, de penalti, por mediación de Grec, y después Lloret alcanzó el cuarto gol. Al finalizar el encuentro, Vilanova efectuó el tercer gol del Manresa.

EUROPA, 2; ILURO, 1

Arbitró Castro, y los equipos se alinearon en la siguiente forma: **Europa:** Pascual, Panadés, Doménech, Serracant, Lacyola, Mas, Ballester II, Gonzalvo, Blai, Ubeda y Solé. — **Iluro:** Cucurella, Güell, Vila, Amat Vergés, Sibeques, Judici, Gregori, Márquez, Rosell y Godaix.

Ligero dominio del Iluro durante el primer tiempo, que ha finalizado con empate a cero. En la segunda parte, se ha impuesto algo el Europa, que ha marcado dos tantos, por medio de Gonzalvo y Ballester. El Iluro obtuvo su gol por mediación de Judici.

MARTINENC, 1; JUPITER, 3

En homenaje al primer equipo del Martinenc tuvo lugar ayer tarde este encuentro, que fué ganado netamente por el Jupiter, el cual llevó a cabo una hermosa actuación. Los homenajeados también pusieron todo el coraje en la lucha, pero no pudieron contener el excelente ímpetu de los visitantes.

HORTA, 4; BARCELONA (SELECCION), 2

A beneficio de los hospitales se celebró ayer tarde en el campo del Horta un partido de fútbol entre el equipo titular y una Selección del Barcelona. Venció el Horta por 4 goles a 2.

El torneo de hockey de Tarrasa

Lor partidos de ayer: **Armonía, 4; P. Nosaltrés, 0.** **Tarrasa, A, 4; Tarrasa, B, 0** (amistoso, infantiles).

En el único encuentro que se jugó ayer del Torneo de Tarrasa, el Armonía, con notable facilidad, se impuso al puntuario equipo de la P. Nosaltrés. Los goles los marcaron Sallés I (3) y Sallés II (1).

El trofeo Batiste de base-ball

Lor partidos de ayer: **Aztecas, 33; Boston, 7.** **Aguilas, 18; Ibis, 7.** **Barcino, 6; Catalá, 5.** **John Run, 6; Canadiense, 3.** **Yanki City, 9; Castells, 7.**

Puntuación: **John Run, 4; Barcino, 4; Aguilas, 4; FAET, 2; Castells, 2; Yanki City, 2; Aztecas, 2; Catalá, 0; Boston, 0; Canadiense, 0, e Ibis, 0.**

La sorpresa de la jornada la dió el equipo del Yanki City, con su triunfo sobre el Castells.

Los amistosos de basketbal de ayer

Resultados: **Athlético, 28; Natura, 18.** **Cornellá, 27; Patrie, 21.** **Prat, 15; Español, 28.** **Cornellá, 6; Patrie, 37** (juveniles), **Prat, 15; Español, 15** (infantiles).

El encuentro más interesante resultó el Athlético-Natura, ya que hasta mediada la segunda parte no pudo imponerse el equipo vencedor. Resaltan también de la jornada los amplios triunfos del Patrie (juvenil) y Español (infantil).

NOTAS DIVERSAS

ASAMBLEA DE LA FEDERACION DE EMPLEADOS Y OBREROS DEL MATADERO (CNT)

En el teatro Circo Barcelonés tuvo lugar la asamblea de la Federación de Empleados y Obreros del Matadero de Barcelona. Al acto asistió una numerosa concurrencia. Dióse, en primer término, lectura del acta de la asamblea anterior, efectuándose seguidamente el nombramiento de la mesa de discusión, que quedó formada por el compañero Andrés López, presidente; secretario de actas, Luis Mestre, y secretario de palabras, Vicente Baiget.

Se pasó a dar lectura del estado de cuentas, que es aprobado, y a continuación es elegido el nuevo Comité, quedando integrado de esta forma: Presidente, Juan Ismael Díez; vicepresidente, Isidro Tuset; secretario, Lorenzo Ramón; vicesecretario, José Mingacho; tesoroero, Roque Estany, y contador, Pedro Martí.

Se entra luego a la hora de ruegos y preguntas, pidiendo algunos asambleístas aclaración referente a la colectivización del ramo; aclaraciones que la Presidencia satisface cumplidamente, levantándose la sesión después de dejar resueltos algunos asuntos de orden interior planteados por algunos asambleístas.

UNA NUEVA SECCION DE INFORMACION

Para facilitar toda clase de información referente a los heridos hospitalizados, el Comité Central del Socorro Rojo de POUH ha abierto, en sus oficinas, Pelayo, 62, primero, primera, una nueva sección de información, referente a los heridos hospitalizados, sin distinción de ideología política y afiliación sindical.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE LA ALIMENTACION (UGT)

En el día de ayer tuvo efecto la Asamblea para constituir la Sección de Vinos, Licores, Aguas Carbonícas y Derivados, eligiéndose una comisión para llevarla a cabo. Se invita a todos los compañeros de esta profesión a que pasen, durante esta semana, por la Secretaría, plaza de Cataluña, 3, 1.º, 2.º.

A TODOS LOS TRABAJADORES DE LUZ Y FUERZA DE CATALUÑA

El Secretariado de la Federación Catalana de Trabajadores de Agua, Gas y Electricidad, tiene el sentimiento de comunicar a todos los trabajadores de nuestras industrias en general y de nuestros sindicatos en particular, que en el día de ayer murió, víctima de un accidente de automóvil, el infatigable luchador de nuestro sindicato y miembro del Comité Central del Partido Socialista Unificado de Cataluña, compañero Ricardo Sobrino.

Con la muerte de tan querido compañero, la revolución pierde uno de sus elementos más activos, ya que su capacidad de trabajo y dotes de organizador le habían colocado en las primeras filas de los puestos de responsabilidad.

Este Secretariado, como homenaje póstumo al que tan fielmente y activamente ha servido la causa de los trabajadores, invita a todos los obreros de nuestras industrias y a nuestros afiliados en general al acto del entierro, que tendrá lu-

gar mañana, martes, a las tres de la tarde, saliendo de la casa de Carlos Marx, paseo de Pi y Margall (antes paseo de Gracia), número 38.

Rozamos a nuestras secciones la asistencia a dicho acto, con sus banderas respectivas.

AGRUPACION PROFESIONAL DE PERIODISTAS (UGT)

En el local social de la rambla de los Estudios, y con asistencia de numerosos afiliados, celebróse ayer la anunciada asamblea para la discusión de los estatutos de la entidad.

Presidió el acto el presidente de la Agrupación, Gabriel Trilles.

Después de unas ligeras modificaciones, quedó aprobado todo el articulado de los mismos.

DEPARTAMENTO DE SANIDAD Y ASISTENCIA SOCIAL COMITE CENTRAL DE AYUDA A LOS REFUGIADOS

Han visitado a este Comité un grupo de compañeros de la Tercera Compañía del Cuerpo de Seguridad y Asalto, que organizaron un festival a beneficio de los refugiados, el cual hizo entrega de la suma recaudada en el mismo, que asciende a 2,933'70 ptas.

El Comité agradeció a los compañeros Eduardo Papiol, Juan Xufre y teniente José G. Méndez, con palabras efusivas, el noble gesto, y les expresó el deseo de que los amigos de Seguridad y Asalto sean ejemplo para otras organizaciones.

El viernes último, por la noche, tuvo lugar en el Teatro Tivoli el festival organizado por el Comité Central de Ayuda a los Refugiados, en el que están representadas todas las organizaciones antifascistas. Tomaron parte en el acto, entre otros, los eminentes artistas Concepción Callao, Emilio Vendrell, Mitjavila, la niña refugiada Araceli Guijarro, la Banda Municipal, etc.

Asistieron a la fiesta, además de otras personalidades, el ministro Manuel Irujo, el consejero de Sanidad y Asistencia Social, Pedro Herrera y familia, el director general del ramo, doctor Félix Martí Ibáñez; un representante de la URSS, etcétera.

El Comité da las más expresivas gracias a los artistas y al público, que llenó la sala por completo, por su valiosa aportación en beneficio de los afectados por la guerra provocada por el fascismo.

OFRECIMIENTO A LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID

«Presidente Comité Central Ajut als Refugiats al presidente de la Junta de Defensa de Madrid general Miaja.

El Comité Central d'Ajunt als Refugiats a Catalunya en sesión celebrada en el día de hoy, ha tomado el acuerdo de hacer constar su agradecimiento por las atenciones tenidas a la Comisión del mismo que se desplazó recientemente a Madrid, y ponerse a su disposición para cuanto se refiera a la evacuación de la población civil de la misma y al servicio de la causa que todos defendemos.»

UN AVISO DEL DEPARTAMENTO DE DEFENSA

(Abastecimientos del Frente)

Se pone en conocimiento de todos los poseedores de facturas contabilizadas por la Sección de Contabilidad de la Comisión de Industrias de Guerra (Efectos militares), cuyas oficinas estaban instaladas en la Vía Layetana, 16, que a la mayor brevedad deben ponerlas a disposición de este Departamento (Tinglado n.º 7 del Muelle de Barcelona) para proceder a ponerlas en relación e ir rápidamente a su liquidación.

Mitin del POUH

Organizado por la Delegación del Distrito VI del Partido Obrero de Unificación Marxista, ayer, por la mañana, se celebró, en el Iris Park, un mitin de propaganda política del citado partido.

El acto fué presidido por el compañero Alvarez, quien, además de hacer la presentación de los oradores, pronunció breves palabras al empezar y al terminar, haciendo el resumen de los discursos.

En primer término pronunció un discurso el compañero Viladrosa, siguiéndole después la compañera Pilar Peiró. Hablaron a continuación los compañeros Trepast y Vila, y, finalmente, pronunció un elocuente y extenso discurso el secretario general de la Juventud Comunista Ibérica, compañero Solano.

Todos los oradores insistieron en defender la conveniencia de continuar el camino de la Revolución, combatiendo los demás partidos obreros, motejándolos de reformistas y de falsos revolucionarios, exceptuando la organización sindical CNT y las Juventudes Libertarias.

El compañero Solano dijo que contra los propósitos de anular la fuerza del POUH, sus partidarios, y especialmente la Juventud Comunista Ibérica, estaban dispuestos a dar la batalla y a ganarla. Afirmó que la ofensiva contra ellos había empezado en Madrid, en donde, dijo, se habían incautado del diario del partido *El combatiente rojo* y había sido clausurada la emisora de radio que tenían. También afirmó que se había logrado hacer fracasar la alianza de todas las juventudes de España, preconizada y convenida en el Congreso de las Juventudes Unificadas de Valencia, y que, en cambio, se intentaba una alianza de juventudes auténticamente revolucionarias.

Anunció que el POUH, con las JCI y demás juventudes revolucionarias al frente, continuaría luchando contra el fascismo, tanto como contra los que quisieran salvar la República liberal y parlamentaria y ahogar el curso ascendente de las máximas transformaciones sociales y políticas.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos por el público que asistió al acto. La banda de música de las Milicias del POUH interpretó, en el transcurso del mitin, varios himnos revolucionarios.

A la salida, en formación militar, milicianos y elementos pertenecientes a las JCI, con banderas y estandartes y con la banda de música al frente, desfiló por las calles de Valencia y Muntaner hasta el local del partido del Distrito VI, sito en la calle de Provenza.



FILMS COMUNITARI DE PROPAGANDA DE LA GENERALITAT DE CATALUÑA

Avui COLISEUM

La muerte de Ricardo Sobrino y Joaquín Martínez, militantes del PSU

Cumpliendo con sus deberes de organización de la retaguardia para la guerra, y cumpliendo los trabajos encomendados por el Comité Central del Partido del que era miembro el camarada Sobrino, y en cuya Secretaría de organización trabajaba el compañero Martínez, los dos estimados camaradas han hallado la muerte en accidente y otros tres compañeros han resultado gravemente heridos.

Conmovido por la inesperada muerte de estos dos camaradas, revolucionarios abnegados, cuyas vidas han sido dedicadas totalmente a la causa antifascista y de la clase obrera, el Comité Central del Partido Socialista Unificado (Internacional Comunista) se dirige a sus militantes con objeto de que, con su ejemplo, sepan reforzar todas las actividades y suplir los puestos que con tanta fe y abnegación ocupaban los camaradas Sobrino y Martínez, al mismo tiempo que invita a las organizaciones proletarias y populares antifascistas a rendir un homenaje póstumo a los que, desde nuestras líneas, no tenían otra obsesión que la de multiplicarse al servicio de la unidad proletaria y antifascista y de la causa popular contra la invasión del fascismo internacional.

Los militantes del PSU, al despedirse de los estimados compañeros, sabrán hacer promesa de multiplicar todas nuestras actividades al servicio de la causa que tanto amaron y al servicio de la cual murieron los camaradas Ricardo Sobrino y Joaquín Martínez.

EL SECRETARIADO DE CATALUÑA DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES ANTE LA MUERTE DE LOS CAMARADAS RICARDO SOBRINO Y JOAQUIN MARTINEZ

Hondamente conmovidos ante el accidente que ha costado la vida a los destacados militantes de nuestra Central Sindical, Ricardo Sobrino y Joaquín Martínez, hacemos presente su sentimiento a sus familiares y al Comité Central del PSU, y recomiendo a todos los sindicatos de Barcelona y de Cataluña que asistan con sus respectivas banderas al acto del entierro, ateniéndose a las indicaciones que el Comité Central del PSU hará públicas mediante la prensa y la radio.

El Secretariado de Cataluña de la UGT

VIDA OBRERA

ASAMBLEA DEL SINDICATO DE INDUSTRIAS QUIMICAS ES ACORDADA LA SOCIALIZACION TOTALITARIA DE DICHA INDUSTRIA

Con una concurrencia numerosa, que llenaba casi totalmente el espacio local, celebróse ayer en el Teatro Tivoli la anunciada asamblea del Sindicato de Industrias Químicas, afecto a la CNT.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, pasóse al nombramiento de la Mesa de discusión, que quedó constituida por el compañero Sancho, presidente; secretario de actas, camarada Iglesias, y secretario de palabras, Leandro Veres.

El punto más interesante del orden del

día, y que originó, por tanto, un laborioso debate, interviniendo en él varios de los concurrentes, fué el que se refería a la socialización totalitaria de la industria química, habiendo quedado éste aprobado por unanimidad.

Tratóse a continuación de la regularización de los salarios, pero como referente a esta cuestión se manifestaron dos tendencias: una por la que se abogaba por la inmediata implantación de la regularización, y otra para que ésta fuese aplazada hasta resuelto el problema de la socialización, se acordó que para estudiar este asunto se formase una ponencia integrada por un delegado de cada una de las secciones del ramo, los cuales terminada esta labor la llevarán, para su definitiva aprobación, a una asamblea, que al efecto será próximamente convocada.

JUVENTUD DE ESQUERRA REPUBLICANA DE HORTA ACTOS CONMEMORATIVOS DE LA PRIMERA REPUBLICA

Con la carrera ciclista para corredores principiantes celebrada ayer por la mañana, con el itinerario de los alrededores del distrito, empezaron los actos conmemorativos del aniversario de la primera República, que para los días 7, 9, 10 y 11 del corriente han organizado los compañeros de las Juventudes de Esquerra Republicana de Horta.

Gran cantidad de público presenció los actos de la mañana.

La carrera ciclista, que estuvo llena de entusiasmo, efectuada en un recorrido de 30 kilómetros, dió el siguiente resultado: 1.º, Esteve Pérez, en 46 m.; 2.º, Francisco Jorret; 3.º, Antonio Otón; seguidos de Ricardo Roig, Baltasar Sampietro, Juan Bages, Andrés Oliveres, hasta 28 clasificados. Joaquín Cloquell se clasificó el último.

Seguidamente, los compañeros de la Junta del Casal de Esquerra procedieron a la inauguración de la tómbola instalada en una espaciosa tienda de la plaza de Ibiza. El total que se recaude será a provecho de los hospitales de sangre y de la Cruz Roja.

A las doce, los Coros de Clavé, bajo la dirección del compañero J. Voltas dieron un concierto.

Por la tarde se disputó un partido de fútbol entre la Unión Atlética de Horta y Amateur (A) Barcelona. El resultado fué de 4 a 2 a favor del Horta.

Acabó este primer día de actos del aniversario de la primera República con un recital de poesías por el maestro en Gaspar Sabar Salvador Perarnau. La niña Mercedes Vives cantó algunas composiciones acompañada al piano por la profesora B. Coll de Perarnau. Fueron muy aplaudidas la representación, por el cuadro escénico de la entidad, de la comedia *El fin del seu pare* y la Rondalla aragonesa.

El programa de mañana, martes, día 9, será la actuación de reputados artistas de variedades y de la formidable Orquesta Planas y sus discos vivientes, en el Foment de hortsense.

En la prensa de esta noche se publicarán más detalles de los días 9, 10 y 11, así como el nombre de los oradores que tomarán parte en el mitin del día 11.

CONVOCATORIA

El Sindicato de Dependientes de Mostrador de la Industria Hotelera y Cafetera (FOSIG-UGT), convoca a todos sus afiliados a la Asamblea general extraordinaria que tendrá lugar hoy, lunes, día 8 del corriente, a las veintidós horas.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia.

VITAFOSFOR
GOTAS

Eficaz contra la IMPOTENCIA Debilidad cerebral, Neurastenia, Trastornos nerviosos

En el Coliseum Desarrolló su anunciada conferencia el ministro de Comercio, Juan López

Ayer mañana, ante una numerosa concurrencia, dió en el Coliseum su anunciada conferencia el ministro de Comercio y destacado militante de la CNT, Juan López, quien desarrolló el tema «Concepto del federalismo en la guerra y en la revolución».

Precedieron a la conferencia unas palabras del director de *Solidaridad Obrera* y secretario de las Oficinas de Propaganda CNT-FAI, Jacinto Torryho, quien dijo que el federalismo es un tema predilecto de la CNT, que lo predica y lo practica, como lo demuestra el hecho de que los sindicatos son la esencia del federalismo.

A continuación el conferenciante comenzó su disertación expresando que el tema que iba a desarrollar lo había escogido él mismo, entre otros motivos porque había sentido la necesidad de hablar de esta cuestión. Recordó el espíritu federalista de la CNT, que se reflejaba en la campaña que había llevado a cabo contra el centralismo absorbente de Madrid, contra el caciquismo y contra todas las tendencias que atentaban contra la libertad de los pueblos españoles.

Definió el concepto de federalismo y dijo que hacerlo hoy es calibrar con exactitud su valor para ganar la guerra, que significa la avanzadilla de la revolución.

Glosó el proceso de la revolución española desde el 14 de abril, y dijo que los que se encargaron de regentar el espíritu de libertad que sentía el pueblo habían fracasado a los dos años de declarada la República. Se refirió al 19 de julio, y dijo que el pueblo español, las milicias convertidas en un formidable ejército, se bate solamente por las potencias creadoras de la revolución española, que son las que han dado realidad y fisonomía a la verdadera constitución de España.

Añadió que era necesario que todos los estamentos antifascistas se pusieran de acuerdo sobre lo escrito en la Constitución y lo escrito por el pueblo con motivo de su actuación revolucionaria.

Los esfuerzos, los sacrificios — agregó — de los que se batían en el frente, de los que actúan en la retaguardia, se hacen para defender la Revolución española, que no es la República, que no es el comunismo libertario, que nadie sabe lo que va a ser, pero que estamos obligados todos a defender porque responde a los anhelos de libertad del pueblo.

Expresó que estamos asistiendo a la primera fase de una revolución, al primer paso de una actuación que hace imposible, en primer término, el resurgimiento de la vieja sociedad.

Se refirió a la actuación de la CNT, y dijo que esta organización, desde los primeros días de la Revolución, dando un ejemplo de capacidad creadora, presentó unos planes, un programa, señalando la ruta por donde debían discurrir todos los estamentos antifascistas para consolidar la victoria sobre el fascismo, y que estos planes no fueron recogidos.

Dijo que estos planes no fueron recogidos por la actuación de aquellos elementos que prefieren mantener una situación de río revuelto para poder saciar sus apetitos políticos.

Aludió a la necesidad imperiosa de llegar a una coordinación del movimiento antifascista para poder ganar la guerra, y dijo que si no se llevan a la práctica los planes de la CNT, que se acojan otros, pero que ello se haga inmediatamente, porque esta apariencia de río revuelto acusa una falta de articulación, de conexión, que a la larga puede resultar perjudicial para alcanzar la victoria sobre el enemigo común.

Combatió los viejos nacionalismos con contenido reaccionario, que tienden a desligarse de los otros pueblos, creyéndose para sí una personalidad propia, política y económica, y dijo que hay que reaccionar contra esta interpretación del federalismo, tan en desacuerdo con el espíritu obrerista.

Aludió a la participación de la CNT en el Gobierno, y dijo que algunos ingenuos habían creído que ello suponía que la CNT había capitulado en sus tácticas, a subordinar la acción de los Sindicatos a la

del Estado, despojándose de su personalidad, y dijo que han de quitárselo de la cabeza los que tal propósito tengan, pues ni los Sindicatos de la CNT ni los de la UGT consentirán nunca que se les merme su personalidad.

Yo afirmo — continuó diciendo — que el hecho de que la CNT participe en el Gobierno no significa que se haya hecho dejación de nuestros principios, de que hayamos abandonado ninguna posición teórica, pues estamos en condiciones de poder decir que frente a la concepción estatal lo que ha triunfado, lo que ha representado una garantía de la lucha contra el fascismo, han sido las concepciones revolucionarias de la CNT.

Se refirió al espíritu federalista de la CNT, y expresó que esta organización en ningún momento se ha manifestado contra la unidad de los trabajadores de todos los pueblos de España, defendiendo siempre la integridad de todos los trabajadores. Añadió que la CNT interpreta el sentimiento federalista no como un sistema de aislamiento, sino como un sistema de convivencia social dentro del cual los individuos, como los pueblos, pueden aspirar al disfrute máximo de la libertad.

Habló del federalismo en tiempos de guerra, y dijo que éste no es practicable. Añadió que en tiempos de guerra se impone la unidad férrea de la organización militar y la economía, y recordó que todos los Estados organizados federalmente, en tiempos de guerra son los más unitarios.

Manifestó que fué la CNT la organización que más ha propugnado por la unificación de las Milicias, y dijo que si es precisa la unificación en la organización militar más imprescindible es en la organización económica, tan decisiva para alcanzar la victoria.

Señaló que con esta unificación económica se lograría hacer desaparecer aquellas competencias interiores, que algunas veces repercuten al exterior y que motivan el encarecimiento de artículos que necesitamos adquirir. Con este motivo expresó que España tiene suficientes riquezas naturales para resistir una campaña de guerra por larga que ésta sea, pero que se hace precisa una buena dirección de aquéllas, y que esto sólo puede lograrse con la unificación.

Añadió que cada pueblo puede darse el orden público que prefiera, como puede administrarse por sí la justicia, como puede tener una libertad de acción para el cultivo del arte y de las ciencias; pero hay dos cosas de las que no puede disponer con independencia en tiempos de guerra y revolución, y éstas son los hombres para la guerra y los recursos de nuestra producción para atender a las necesidades interiores del país y para convertirlos en divisas extranjeras que nos permitan adquirir en el exterior primeras materias y material de guerra.

Después del conferenciante glosó la actuación de la CNT para la unificación del proletariado español, y recordó que en el Congreso Nacional que celebró esta organización en Zaragoza, antes de la militancia, se aprobó una proposición, que se plasmó en el acuerdo de dirigirse a la UGT para llegar a la actuación conjunta de los dos sindicales, lo que se hizo; y a pesar de ello la CNT aun no ha recibido contestación de los organismos responsables de la UGT.

Añadió que una vez que la UGT conteste a dicha proposición, y puestas de acuerdo las dos sindicales, el proletariado español puede estar seguro de que las conquistas de la revolución no se verán malbaratadas.

El conferenciante terminó expresando que al otro día de la victoria sobre el fascismo en España florecerá el espíritu federalista a través de las necesidades y características de cada región.

El orador fué muy aplaudido en las diferentes fases de su disertación y al terminar. Al final fueron radiados los himnos revolucionarios *Hijos del pueblo* y *A las barricadas*.

Homenaje de simpatía a los milicianos de la columna Maciá-Companys

Ayer tuvo lugar en el Casal d'Esquerra Republicana de Catalunya del distrito quinto, plaza de la Universidad, 2, un acto de simpatía a los milicianos de la 5.ª Centuria de la Columna Maciá-Companys, que se hallan en esta ciudad disfrutando de permiso.

Presidió el acto el secretario general de la entidad, Juan Gil, acompañado del jefe de dicha centuria, capitán Manuel Costa Cabré, y del representante de la Comarca, Alberto Aris.

El acto, que se vió concurrido, pues pasaban de quinientos los asistentes al mismo, transcurrió en un ambiente de entusiasmo y de cordialidad.

Inició los brindis el compañero Cristóbal Mateu, quien ofreció el acto de simpatía que se celebraba a los milicianos de la 5.ª Centuria, poniendo de relieve la conducta heroica seguida por ellos en el frente de Aragón contra las hordas fascistas.

El jefe de la Centuria, compañero Costa Cabré, agradeció, con frases llenas de emoción, en nombre propio y en el de todos sus compañeros de Centuria, el acto que se celebraba, haciendo resaltar que ellos, en todo momento, eran soldados de la libertad y que esta representación era para ellos la máxima recompensa ante los peligros y los sacrificios a soportar.

Alberto Aris, en nombre de la Comarca, saludó a todos los presentes, haciendo patente la obra de coordinación que realiza Esquerra Republicana de Catalunya, que tanto en el frente como en la retaguardia cumple con su deber, con menos efectismo que otros, pero con el aspecto de una obra responsable y positiva hasta el máximo.

Resumió los discursos Juan Gil. Después de hacer presente la significación que tienen los bravos luchadores del frente, que todos ellos son soldados de la libertad, luchando por el establecimiento de un nuevo régimen de justicia social, puso de relieve el heroísmo de la 5.ª Columna Maciá-Companys, que en el frente se ha cubierto de gloria cuantas veces ha entrado en fuego, que son innumerables.

Aludiendo al momento político presente, puso en evidencia varios aspectos del mismo, y pidió a todos sinceridad y coraje para que la revolución no pueda nunca desviarse y sea Esquerra Republicana de Catalunya la que señale su camino, cosa que puede y debe hacer.

Todos los oradores fueron aplaudidos con entusiasmo.

REGIONALES

DESDE LERIDA

Lérida, 7. — Esta mañana ha comenzado en el Teatro Eliseo Reclus la asamblea popular organizada por la Federación Local de Sindicatos Unicos para tratar de la cuestión de la municipalización de la vivienda. Ha presidido el compañero Francisco Porcar, de la Federación Local de Sindicatos Unicos.

Ha asistido un numeroso gentío. Se ha deliberado sobre dicha cuestión durante toda la mañana, suspendiéndose la sesión para continuarla por la tarde. A las cuatro de la tarde se ha reanudado con mayor concurrencia de vecinos que por la mañana.

Se han aprobado las siguientes conclusiones:

Primero. — Aprobar el proyecto de municipalización de la vivienda presentado por los representantes de la CNT.

Segundo. — Que vista la actitud obstructiva mantenida con respecto al proyecto de municipalización de la vivienda presentada por los representantes de la CNT en el Ayuntamiento por Esquerra Catalana y Acció Catalana, se declara que no pueden dichas organizaciones continuar desempeñando el cargo que ejercen en el municipio.

Tercero. — Que dichas conclusiones sean presentadas por los representantes de la CNT en la próxima sesión que se celebre.

Lérida, 7. — Hoy ha llegado el comisario general de Orden Público de la Generalidad de Cataluña, Rodríguez Salas, acompañado del secretario general Coll. Han estado visitando al comisario delegado de Orden Público de Lérida, con quien han sostenido una entrevista tratando de los servicios de orden público de la capital. Se propone, el comisario general, visitar algunas poblaciones de las comarcas de Lérida.

— Esta mañana Estat Catalá ha celebrado un gran mitin de afirmación nacionalista, al que ha concurrido mucho público. Han hecho uso de la palabra Francisco Mur, secretario del Comité local; Antonio Piana, jefe de la columna volante catalana; Joaquín Casamatjor, periodista y Cornulleda, secretario general del partido. Todos los oradores han abundado en la necesidad de ganar primero la guerra, a lo cual supedita su actuación Estat Catalá, que no ha presentado ninguna factura ni ha solicitado ningún cargo, estando sólo atento a las incidencias de la guerra.

— El próximo martes el camarada José del Barrio, jefe de la división Carlos Marx, que actúa en el frente de Aragón, ha anunciado unas interesantes declaraciones al diario UHP de Lérida, órgano del Partido Socialista Unificado y de la UGT.

Apremiante llamamiento a los valientes Alistaos en el glorioso regimiento Engels, el de los heroicos "destripadores de tanques"

En Sena se está reorganizando el Regimiento Engels, el regimiento de los valientes «destripadores de tanques», que se cubrió de gloria en tierras de Castilla, demostrando que se precisa el mismo temple heroico para resistir que para empujar.

El Regimiento Engels, formando parte de la División Carlos Marx, pudo asimilarse, sin demasiado esfuerzo, la moral rigurosa que los tiempos demandan. Para ello ha servido a maravilla a sus hombres una vieja educación política y sindical, de la que hoy, con más motivos que nunca, pueden sentirse orgullosos. Algún valor práctico, no sólo moral, tenían las normas tradicionales. Se ve ahora limpiamente, a través del comportamiento de los «destripadores de tanques», que se llaman, y lo son, comunistas y socialistas unificados. Una historia honrosa, manadero permanente de fe, les sirve de espolique.

Decididos, resueltos, siempre en las primeras líneas de fuego, los mil ochocientos soldados del Regimiento Engels dieron ejemplo de disciplina, de coraje, porque siguieron con fidelidad las instrucciones del mando y sabían ya lo que es el respeto que nace de la comprensión, de la competencia.

Oídlo bien: Los «destripadores de tanques» se organizan actualmente en Sena. Se preparan para volver al sector de Castilla. Porque el ataque del enemigo a Madrid centra el problema fundamental de la guerra en la defensa de la capital. En ella, en realidad, es donde va a decidirse la suerte de todas las regiones y provincias. Por eso se quiere que los «destripadores de tanques» constituyan el regimiento que ha de descargar los golpes formidables que es preciso descargar sobre el enemigo para aplastarlo definitivamente.

En esta guerra monstruosa que estamos sosteniendo, todas las leyes, por dolo-

rosas que se nos antojen, tienen un único punto de coincidencia: la victoria. Ganar la guerra, esa es toda la cuestión. Quién no se supedita a ella, ese, llámese como se quiera, no solamente no sirve, sino que estorba. Se ha de ganar la guerra de la única manera que las guerras se ganan: dando la cara al enemigo y derrotándolo. Toda otra conducta sirve para todo menos para quedar victoriosos.

Hay que hincar los ojos en la realidad del momento, en el día en que vivimos y en sus imperiosas necesidades. Día y necesidades que exigen centrar los esfuerzos bajo una mano férrea.

Los hombres que han de nutrir las filas del Regimiento Engels es condición indispensable que sean luchadores dispuestos a todas las disciplinas y a todos los sacrificios, capaces de sobreponerse a toda debilidad propia y a cualquier flaqueza; soldados, en una palabra, que se compenetren de su misión trascendental y redentora.

¡Alistaos, los más valientes, en el glorioso Regimiento Engels! Formad en las filas de los «destripadores de tanques», en la seguridad de la victoria, cuyos primeros efectos los gozará Madrid, que, por el esfuerzo de todos, verá cómo las tropas que llegaron con la fanfarria de tomarlo al asalto se baten en retirada.

Esperamos que los catalanes quieran, llenos de entusiasmo y de valor, influir en la jornada decisiva. Cataluña debe desear que sean sus Milicias, los bravos del Regimiento Engels, quienes castiguen a los rebeldes con un buen empujón. Nuestros camaradas no pueden desear la llamada apreмиante. Necesitan obedecer en seguida. ¡En pie todos!

Inscribidos en el Regimiento Engels. ¡Para el triunfo definitivo! Acudid a la Oficina de Reclutamiento: Secretaría Militar del Casal Carlos Marx.

DESDE TARRAGONA

Tarragona, 7. — Esta mañana se ha verificado el entierro del cadáver del ciudadano Eduardo Noriega, maquinista perteneciente al Sindicato Nacional ferroviario, que fué una de las víctimas del accidente ocurrido ayer en Tortosa, accidente ocasionado por la explosión de la caldera de la máquina del convoy número 4541.

El féretro fue llevado en hombros de sus compañeros. Estaban representadas las autoridades locales, los sindicatos locales, los partidos políticos. Puede decirse que han asistido para rendir un último tributo al compañero víctima del deber todos los ferroviarios de Tarragona. Se recibieron numerosas coronas.

La comitiva desfiló por la Casa del Pueblo sita en la Rambla del 14 de Abril.

La concurrencia enorme y figuraban en el acompañamiento los pioneros de las Juventudes socialistas, sección femenina; Socorro Rojo Internacional. Federación Nacional de la Industria ferroviaria secciones de Tarragona y Reus CNT y la banda del regimiento número 15.

— Esta mañana en el salón teatro Moderno se celebró un mitin de orientación para la socialización de la industria del transporte. Han hecho uso de la palabra Martín Freixa, por la Federación Provincial de Tarragona; P. Cumi, del transporte de Barcelona; J. Freixas, del transporte urbano de Barcelona y Vivente Pérez, secretario del Comité Nacional de la Industria del Transporte, todos ellos pertenecientes a la CNT.

La concurrencia muy numerosa aplaudió a los oradores. Presidió el compañero Caixal de la Federación Local.

Días y horas de visita en la Subsecretaría de Defensa

Con objeto de regularizar la marcha de la Subsecretaría de Defensa y de poder atender los múltiples y delicados problemas que el frente plantea, se pone en conocimiento de todos los ciudadanos que

a partir de hoy se establece la siguiente regla de visitas.

Días de visita: Lunes, miércoles, jueves y viernes.

Horario: De diez a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

UNA ENCUESTA DEL SECRETARIADO MILITAR DEL PSU DE CATALUÑA Y DE LA UGT

¿COMO SE PUEDE GANAR LA GUERRA RAPIDAMENTE?

«Estrechando la unidad antifascista y dejando de lado los proselitismos», contesta José Calvet, consejero de Agricultura

Para ganar la guerra precisa que nadie quiera aprovechar las circunstancias que ella ha creado para satisfacer intereses particulares. Precisa que los trabajadores

de la tierra y de la ciudad colaboren en la estructuración y consolidación de la nueva sociedad que nace, respetándose mutuamente las condiciones características de trabajo y de vida. Precisa que todos los antifascistas dejen de lado sus intereses de partido y dediquen todos sus esfuerzos a la consecución de la victoria. Esta es segura si las organizaciones antifascistas estrechan su unidad y la mantienen con lealtad absoluta y acatan disciplinadamente las disposiciones del Gobierno de la Generalidad, representación auténtica de los trabajadores de Cataluña.

ATENCIÓN

Hoy, lunes, empieza la segunda semana de la extraordinaria venta de los

DÍAS BLANCOS

DE **EL INDI**

CARMEN, 24

EMPRESA COLECTIVIZADA

Toda la producción de nuestra fábrica será vendida directamente al público a precios verdaderamente únicos que nadie podrá igualar

¡Aprovechen esta ocasión excepcional!

No dejen de visitar estos importantes almacenes antes de efectuar sus compras

PARA UN NUEVO "KOMSSOMOL"

Gran acto de homenaje a la URSS en el Price Discursos de los representantes de la UGT, CNT y Esquerra Republicana

Luis Companys, que presidió el acto, en breves palabras, abogó por la unión sincera y fraterna de toda la masa antifascista de Cataluña

El Comité catalán pro «Komsomol», en el que están representadas todas las organizaciones antifascistas, celebró ayer, por la mañana, en el Gran Price, un acto de homenaje a la URSS para demostrar al país hermano la solidaridad y el deseo del pueblo español en armas contra el fascismo de entregar un nuevo «Komsomol» en recuerdo de los heroicos marineros de la Unión Soviética que perdieron su vida al acudir en socorro de nuestro pueblo.

El acto empezó a las diez y media de la mañana. Mucho rato antes, la vasta sala del Price aparecía completamente llena de público, y el que iba acudiendo después permanecía fuera con objeto de escuchar los discursos por medio de los altavoces.

En el interior del local figuraban gran número de banderas catalanas y socialistas. Habían, también, diversas pancartas, entre las cuales destacaba una de grandes proporciones del Frente de la Juventud, con la siguiente inscripción: «La juventud unida es la garantía de la victoria.» El escenario tenía por fondo la bandera de la hoz y el martillo, y la mesa presidencial estaba cubierta por una gran bandera catalana. El acto fué retransmitido por las emisoras oficiales.

Presidió el acto el Presidente de Cataluña, Luis Companys, que fué objeto al entrar en el local de una inacabable ovación y de muestras afectuosas de respeto y de simpatía. Luis Companys pasó a ocupar su lugar en el estrado presidencial, y poco después entró en el Price el cónsul general de la URSS, Vladimir Antonov Ovsenko, quien fué asimismo saludado con prolongados aplausos.

El representante de la Unión Soviética se sentó al lado del Presidente de la Generalidad.

La banda de música del Cuartel Voroxilov interpretó *Els Segadors* y *La Internacional* a la llegada de ambas personalidades.

PALABRAS DEL PRESIDENTE COMPANYS

Abrió el acto el Presidente Companys. El acto que celebramos — empezó diciendo — es un homenaje a la URSS y a los héroes del «Komsomol» por la ayuda que nos vienen prestando en nuestra lucha.

En estos momentos extraordinarios hemos recibido del pueblo soviético pruebas de su solidaridad, aunque ésta no sea movida por otro interés que por el ideal común.

Nosotros, independientes y libres, nos sentimos hermanos con la URSS precisamente por lo que su ayuda tiene de desinteresada. Hace unos días nos visitó un barco soviético. Llevaba juguetes para los niños catalanes y con este acto nos traían el beso de los niños soviéticos.

Nosotros nos sentimos emocionados por estas muestras de cordialidad. Con estas palabras he querido demostrar la adhesión del Presidente de Cataluña al pueblo hermano de la URSS.

Prolongados aplausos subrayaron las palabras del Presidente Companys, y acto seguido el primer magistrado de Cataluña cedió la palabra a Antonio Ferramón, del Frente de Juventudes.

ANTONIO PERRAMON

El representante del Frente de la Juventudes advocó por la unidad y por la formación del ejército regular y la implantación del servicio militar obligatorio y mando único para obtener la victoria en el plazo más breve posible. Añadió, que de aquí pocos meses podrán homenajear otra vez la URSS con motivo de la entrega del nuevo «Komsomol» que será construido con la cooperación de todo el pueblo antifascista, y terminó insistiendo sobre la formación inmediata del ejército regular.

JOAQUIN CORTES

En representación de la CNT, hizo uso de la palabra Joaquín Cortés.

La CNT ha aceptado tomar parte en este acto pro «Komsomol» y de homenaje a la revolución rusa, porque, aparte la diferencia de nuestros puntos de vista, existe la realidad de la guerra que nos une contra los enemigos interiores y exteriores.

Hizo historia de los orígenes de la guerra. Nos hemos visto agredidos — dijo — por todas las fuerzas feudales españolas para evitar que fuera transformada la vida española. El 19 de julio, el pueblo español se hallaba en la S. de las N., cumpliendo sus deberes internacionales, y, a pesar de eso, ¿qué ha hecho la S. de N. para defender a España? El pueblo español esperaba, no una intervención armada en favor nuestro, pero sí, cuando menos, que le fuese permitido adquirir las armas que le son precisas para defenderse.

En los principios de la guerra, las de-

mocracias occidentales se negaban a impedir la agresión de los estados fascistas contra el pueblo español porque preferían el triunfo del fascismo a la consolidación de la revolución española. Es ahora, cuando estos países ven amenazadas sus posesiones en el Mediterráneo y sus colonias, cuando piensan que no les conviene un triunfo fascista en España. Hay no obstante un país, la URSS, que cuando nos dejaban inermes frente a Alemania e Italia, nos envió todo lo que necesitamos para ganar la guerra. (Aplausos.)

Añadió que también Méjico, que tanto ha luchado y sufrido por la libertad, ha de ponerse al lado de la URSS, en el corazón del pueblo español.

En estos momentos, continuó diciendo, concreto mi pensamiento en una sola idea: ganar la guerra. Pronto sufriremos un bloque internacional de nuestras costas. Nos encontraremos solos ante el enemigo. Pensemos siempre que si el 19 de julio aplastamos al fascismo en veinticuatro horas, no lo hizo ningún partido ni ninguna organización obrera: lo hizo el pueblo catalán. (Grandiosa ovación.) Lo hizo porque el pueblo estaba unido, y no nos ha de importar ahora, como no nos importó entonces, los problemas que nos puedan separar.

Nos alegramos que en el campo fascioso, falangistas y requetés se peleen, pero entre nosotros no ha de haber luchas de ninguna clase, mientras en los frentes de Madrid y Andalucía, nuestros hermanos y nuestros hijos mueren y matan, será una cobardía imperdonable, una cobardía que la historia... (Una fuerte ovación interrumpió el final de la frase.)

Los grandes problemas nacionales se fundan en dos organizaciones, UGT y CNT, y pese a quien pese, guste o no, han de ir de acuerdo (Nuevos aplausos).

Preparémosnos todos para vencer en la lucha definitiva, nos hemos de juramentar para que no puedan volver los que han hundido a España en la ignominia y en la vergüenza. Hemos de estar todos unidos para luchar contra el fascismo y ver triunfar un movimiento donde sean satisfechas todas las necesidades morales, económicas y jurídicas del pueblo español.

Una ovación entusiasta subrayó el discurso.

JORGE BENEJAM

A continuación habló por la UGT Jorge Benjam. Este acto — empezó diciendo — simboliza la unidad proletaria que nos ha de llevar a la victoria. Están representadas la CNT y la UGT, presididas por el Presidente de Cataluña. (Aplausos y vivas a Luis Companys.)

Examina seguidamente los aspectos interior y exterior de la guerra civil española. El fascismo tropezó el día 19 de julio con un país que no quería ser esclavo y que había sabido aprovecharse de las experiencias del movimiento obrero internacional. El 19 de julio se alzaron juntos los hombres de la UGT, de la CNT y de la Esquerra. Esta unidad continuará hasta que se acabe la guerra, y seguirá después para edificar una nueva sociedad que satisfaga los anhelos de la clase trabajadora.

Rendimos en este acto un tributo de homenaje al pueblo soviético por la ayuda que nos ha prestado, y la mejor manera de demostrar nuestro agradecimiento a la URSS es la promesa de decirle que los obreros catalanes sabrán ser dignos de este gran país luchando siempre unidos. (Aplausos.)

Hemos recibido de la URSS una ayuda material y moral y la diplomacia obrera se ha puesto a nuestro lado y ha desenmascarado las vacilaciones de los que no se atreven a defender el derecho internacional.

Después de siete meses de lucha y la formación de un ejército regular y la implantación del servicio militar obligatorio son las consignas justas que nos han de conducir a la victoria. El organismo dirigente es el Gobierno de la Generalidad. Si queremos ganar la guerra, hemos de dar nuestra ayuda, porque el Gobierno de la Generalidad nos representa a todos, y si alguien se opone a la realización de sus disposiciones, sabotea la lucha contra el fascismo y hace un agravio a todas las organizaciones antifascistas que están representadas. (Larga ovación.)

Hay que robustecer la unidad de la clase trabajadora y aplastar a todos los elementos que pretendan destruirla.

Acabó diciendo que la ayuda de la URSS continuará hasta que sea aplastado completamente el fascismo y podamos construir la nueva sociedad que todos anhelamos.

Fué largamente aplaudido.

ANTONIO M.º SBERT

El consejero de Cultura de la Generalidad, que habló en representación de Esquerra Republicana de Cataluña, empezó su discurso diciendo que el mejor homenaje que podemos ofrecer a los hombres que dieron su vida por la causa del prole-

tariado internacional, es la unidad de la clase trabajadora.

Llevo años — prosiguió diciendo — la emoción con que el pueblo ruso nos recibió en la visita que le hicimos últimamente. Esta emoción la sienten en las escuelas, en los hogares, en las fábricas, por todas partes. El dirigente de la URSS, camarada Stalin, escribió estas palabras: «La lucha de la República española es la lucha del progreso y la civilización de la humanidad.»

Todos los pueblos que se pueden expresar con libertad sienten nuestra lucha, pero no todos los pueblos pueden tener un Gobierno que los represente. Es por eso que mientras las democracias occidentales dudan, la URSS puede seguir una línea clara y sincera de ayuda al pueblo que lucha.

Es preciso orden, disciplina y ejército regular, que no serán de ninguna manera lo que era antes. Sin estos elementos, la revolución estaría en peligro, y no podemos ser indignos de la fe que los héroes del «Komsomol» pusieron en nosotros.

Al rendir homenaje a las víctimas del «Komsomol» en nombre de E. R. de C. y de la Asociación de Amigos de la URSS, he de decir que en la persona del cónsul saludo al pueblo de la URSS. Espero que no será estéril el sacrificio de los hombres del «Komsomol». Nuestra victoria la ofreceremos como una corona de laurel a estas víctimas del cumplimiento de su deber, que es la única consigna que nos puede llevar a la victoria.

El discurso de Antonio Sbert fué aplaudido durante bastante rato, y seguidamente se levantó a hablar el Presidente de Cataluña.

EL PRESIDENTE COMPANYS

Ciudadanos: Han hecho uso de la palabra todos los oradores que habían sido designados por Esquerra Republicana de Cataluña y por las sindicales obreras para tomar parte en este acto.

He venido aquí únicamente a hacer acto de presencia y a ocupar un lugar de distinción, no por mí, sino por el cargo que represento, en este homenaje que tributamos al noble país soviético. Por esto diré breves palabras para recoger un aspecto de lo que se ha dicho aquí. Vaya por delante nuestra gratitud a la URSS. Dicho esto, subrayo con extraordinaria satisfacción las palabras de los representantes de la CNT y de la UGT, Cortés y Benjam, respecto a la necesidad indestructible de mantener de una manera firme la unión fraterna, sincera y leal, sin reservas, de toda la masa antifascista de Cataluña. (Gran ovación.)

Todas las veces que se ha tratado de formular un programa hemos coincidido los representantes políticos y sindicales. Nos hemos reunido y no ha sido difícil llegar siempre a un acuerdo. ¿Qué se disputa pues? (Formidable ovación que duró largo rato). Cuando el pueblo subraya esta unión, todos tenemos el deber de someternos... (Aplausos que interrumpen la frase.)

Estoy equidistante y alejado de toda clase de recelos contra cualquiera que sea. Y no quiero que nadie haga servir mis palabras y mis supuestas intenciones contra una u otra sindical, puesto que lo que interesa es la unión de todos contra el fascismo.

Con frecuencia se pronuncian con muy buen deseo discursos fraternales y de solidaridad, y cuando se hacen estas exhortaciones contemplo cómo nuestra multitud abre el corazón a la esperanza y experimenta un desahogo para sus inquietudes. Cada vez que hablan conjuntamente los representantes de las dos representaciones sindicales el pueblo siente la alegría que proporciona ver dos hermanos que se quieren. (Intensa ovación.)

Lealtad en el procedimiento y en la intención. Hay que situarse muy alto en esta terrible hora histórica que vivimos, que nos exigirá sacrificios que no hemos empezado todavía... (Fuerzas aplausos.)

Hemos de hacer a los hombres virtuosos, propicios al sacrificio, si no al heroísmo, y a las virtudes serenas de la dignidad humana, con el calor y el optimismo de los hombres victoriosos.

En estas próximas jornadas de vigorosa influencia en el porvenir del mundo, nos hemos de desprender de las pequeñas cosas que mantengan nuestras divergencias. Pero éstas y otras incidencias y problemas se van superando. La guerra se ganará porque tenemos la seguridad de nosotros mismos, porque disponemos de un pueblo magnífico, porque llevamos el sello de la victoria, porque queremos ganar y ganaremos. (Formidable ovación.)

Y ahora, señor cónsul, os hago ofrenda, llevada por esta multitud inmensa que

PERDIDA DE UNA CARTERA

Extraviada una cartera conteniendo documentos de Carlos Reina. Se gratificará la devolución en Mozart, 26, 4.º (Gracia).

El mitin del Frente de Juventudes

(Viene de la pag. 1)

Referencia, cuando ahora han desaparecido los terratenientes y cuando los trabajadores son los dueños de la tierra que ellos trabajan. Hay una diferencia cuando los grandes banqueros e industriales han desaparecido de nuestro suelo y es el Gobierno quien en gran parte rige la industria y los trabajadores los que llevan el control de esas industrias y bancos.

Existe, además, una transformación profunda, como la que significa el Gobierno, en el que están representados todos los sectores antifascistas de nuestro país. Todo ello representa el cambio operado en el contenido de nuestra República, pero no comprender esto o no querer comprenderlo demuestra una actitud de un radicalismo extremista. Dice que lo que se pide es la revolución, cuando esto es lo que queremos todos. Todos somos amantes de la revolución, pero debemos serlo por su característica: debe ser contra el fascismo, contra la vieja España y para redimir a nuestro pueblo de la esclavitud. Si la lucha fuese para el comunismo, sólo lucharían los comunistas; si para el anarquismo, en las trincheras estarían los anarquistas; si para la República, sólo estarían los republicanos. No sucede así. El contenido nuevo de nuestra revolución hace que estén unidos los antifascistas en la contienda. ¿Con qué derecho vamos a negar a un republicano el título de antifascista, cuando con su sangre y su vida lucha por la libertad al lado de otros antifascistas, igualmente que un anarquista y un socialista?

El antifascismo no está condensado solamente en la clase obrera, sino en los republicanos burgueses que sienten la unidad de nuestra patria y que, a pesar de su calidad de burgueses, se suman al proletariado para defender a los asaltos de la reacción. El antifascismo está también en la clase trabajadora que lucha en el frente.

Dice que se habla mucho de socialización y él es partidario del régimen socialista, pero está escandalizado al ver cómo se desacredita el maravilloso concepto del socialismo. Socializar la tierra no es ir a imponerse por la violencia a los campesinos que no están convencidos de este régimen. Socializar no es que los obreros de una fábrica comiencen a producir como quieran y cuando quieran, sino atenderse a instrucciones y teniendo en cuenta las necesidades del conjunto del país. ¿A qué realidad concreta puede conducir una socialización de este tipo que puede determinar que el ferroviario diga: «el tren para mí» y «el panadero el pan para él»? Eso es la negación de lo que es socialismo. Socialismo es economía y un sistema de producción y de conducta de los hombres para con esta misma producción.

Añade que hay un Estado responsable de todas las necesidades del país y que coordina el trabajo de todos. Que tiene presente todas las necesidades que utiliza las máquinas del hombre racional para obtener un bienestar nacional.

Afirma que nuestra economía y nuestros recursos no están perdidos por esta socialización y quien piense lo contrario está equivocado. Hay que evitar que la gente reniegue del socialismo si se la ha aduleado y si se convierte en un caos. Si se hiciera aquello que dejó expuesto más que a la socialización, iríamos al anarquismo. Por eso no están de acuerdo en la retaguardia. De aquí se deriva toda la indisciplina en general que perjudica al propio frente porque, además, hay quien piensa que la retaguardia es algo que está desligada del frente.

Para los comunistas la retaguardia no es más que una prolongación del frente y si las cosas fallan en la retaguardia no tiene ningún derecho a exigir a nuestros milicianos el sacrificio constante de que ellos arreglen las cosas del frente. Por otra parte, sería una indignidad para nosotros, como hombres revolucionarios, buscar el esfuerzo y sacrificio de otros pueblos y la abnegación de los trabajadores de otros países que trabajan horas extraordinarias para nosotros para que no nos falte nada, desde el punto de vista material y guerrero, mientras nosotros continuamos haciendo la llamada semana inglesa.

Recuerda el último discurso de Largo Caballero al reanudar sus tareas las Cortes. Y ante este discurso no puede haber quien diga: «A mí, esto no me importa. Yo quiero ser un hombre libre y a mí nadie me manda.» Este hombre libre es un impostor de esa libertad que pide y por la que clama. Si las cosas marchasen mal, estos hombres echarían la culpa al Gobierno, pero si van bien, acudirían a participar de la victoria. Conviene que se vaya conociendo. Todos estamos conformes en que el ejército sea único y disciplinado, pero hay una cosa que se echa de menos, y es el ejército obligatorio, porque en la retaguardia hay millares de muchachos robustos y aptos para las armas. La independencia de España va a ser una cosa que afecta a todos. Todos debemos participar en su conquista. Ha llegado la hora de que los remolones que no sirven más que para criticar y hacer magníficas operaciones estratégicas en la mesa del café, vayan a la lucha. Con ellos se conseguirá hacer la vida imposible a estos emboscados de la retaguardia.

No quiere que sus palabras sean una agresión para nadie, pero sí conviene que se hable claro para que lo entiendan todos. La unidad política de los trabajadores. Defina lo que es esta política, y añade que los políticos con su conducta siguen también una política. Los hombres se unen por organizaciones afines, y en ellas se hace una política, pero en estas organizaciones hay toda clase de profesiones. Los trabajadores también pueden unirse por afinidades de ideal y por ello hacen también una política. Es tremendo error decir que los partidos políticos están sólo en la burguesía, cuando en los partidos comunista y socialista predomina el proletariado y sin embargo son partidos políticos. Quien pretenda seguir una conducta contraria a la expuesta y deshacer la unidad que existe entre los sindicatos y los partidos de clase lo que hará es combatir al frente popular y prestar un buen servicio a los generales Franco y Mola.

Añade que el Gobierno, en cuanto a la guerra, no se siente pesimista, porque tiene armas suficientes. Hay armas para millares de combatientes. Tiene una magnífica artillería y tiene una magnífica aviación que al propio enemigo asombra. Tenemos con nosotros a los bravos marinos que guardan nuestras costas y tenemos la moral de la victoria y un pueblo en pie de guerra dispuesto a vencer. Al otro lado de las trincheras hay un ejército mercenario en su esencia y en su potencia y un puñado de españoles que lucha contra nosotros porque se les obliga por el terror. Alude a la historia y recuerda lo que en ella se dice en cuanto a la guerra de la independencia. Ello nos aconseja que ahora no nos entreguemos al pesimismo. Si los facciosos cuentan con material, nosotros contamos con la solidaridad manifiesta y estimable de otros grandes pueblos.

Añade que esta quietud habida hasta ahora en el frente no es más que el anuncio de una acción de envergadura colosal que la guerra va a comenzar ahora, que ahora, en este instante mismo, es preciso que el pueblo de Madrid, lo mismo que los gobernantes, debemos tener conciencia de nuestra responsabilidad para decirle que es necesario nuestro esfuerzo y un sacrificio sin límites. Tenemos que preparar el ánimo para todo el heroísmo. En nosotros, los gobernantes, existe la voluntad férrea de conducirlo a la victoria y la decisión de hacer la guerra más corta. Es necesario que el pueblo de Madrid más que ningún otro, porque es el más sufrido y heroico, haga frente a las horas que se avecinan, porque la guerra, con sus dificultades, va a entrar en la fase más ruda. Cualquier sacrificio antes que dejar pasar a los facciosos, y estoy seguro que así ocurrirá.

Terminó diciendo que él y sus compañeros irán de pueblo en pueblo levantando el espíritu ciudadano si es preciso. Madrileños, un esfuerzo más para acabar de ser inmortales y con vosotros Madrid.

Fué calurosamente ovacionado.

Después se pasó una cinta cultural, soviética, y al final se cantaron los himnos proletarios y revolucionarios. El acto terminó después de las dos de la tarde, en medio del mayor entusiasmo.

El día del Presidente

ASISTIO A UNOS FESTIVALES PRO-HOSPITALES EN HORTA

El Presidente de la Generalidad, al salir del acto del Gran Price, se dirigió a Horta, en donde se celebraban unos festivales a beneficio de los Hospitales, organizados por la Juventut d'Esquerra Republicana de aquella barriada.

El Presidente Companys, al cual acompañaban el consejero de Cultura, Sbert; el teniente coronel Gavari, y el secretario del Presidente, Piquet, fué objeto de grandes demostraciones de simpatía por la multitud congregada en la plaza, que lo vitoreaba con entusiasmo.

En el Casal de Esquerra fué recibido por los miembros de la Junta y de las Juventudes, señores Brugueras, Niolet, Castellet, Vitaller, Escolá, Freixas, Mola, Miralles y

aquí se congrega, de toda la gratitud y solidaridad emocionada del pueblo de Cataluña y de la República que, seguros de sus destinos, libres en sus designios, aprecian en vuestro gesto la belleza del más alto desinterés bajo el único impulso de servir el Derecho, la Justicia y la Paz de los hombres y de los pueblos. (Aplausos interminables del público, que se renuevan cuando el Presidente Companys abraza al cónsul de la URSS.)

Santacana, y los miembros del Grupo Femenino, señoritas Pujadas, Niolet y Martinero.

El Presidente y acompañantes fueron obsequiados con un lunch.

Después de conversar con algunos miembros de la Junta, el señor Companys visitó el local donde se había instalado la tómbola, haciendo un donativo en metálico.

El señor Companys fué despedido por los miembros del Casal y por el numeroso público que llenaba la plaza con grandes aplausos y vitores.

Por la tarde, el Presidente de Cataluña estuvo trabajando en su despacho de la Residencia, donde recibió algunas visitas y celebró conferencias telefónicas.

El momento es verdaderamente emocionante. Se oyen vivas a Cataluña, al Presidente Companys y a la URSS.

El representante soviético se adelanta al micrófono y da un grito de «Viva Cataluña» que es contestado por Sbert con un «Viva la Unión Soviética». La banda de música del cuartel de Voroxilov interpretó *Els Segadors* y *La Internacional* y se dió el acto por acabado, en medio del más fervido entusiasmo.